

7日,记者从青岛市林业有害生物暨飞防推进会上了解到,今年青岛市将实施飞防面积183万亩左右,是去年的一倍。共有7种农化飞机参与此次飞防,因为沿海养殖的特殊要求,今年的飞防用药也作出调整。胶南市将于10日打响今年青岛防控白蛾的首战。



运五飞机加注燃料、药液。

# 7种农化飞机 大战美国白蛾

## 因地施药,10日起青岛183万亩土地开始飞防

文/片 本报记者 杨林

### 飞防面积今年翻番

青岛市森林病虫害防治工作站站长耿以龙介绍,今年青岛市将实施飞防面积183万亩左右,是去年飞防面积的一倍。其中,黄岛区6万亩、城阳区6万亩、胶南市50万亩、胶州市28万亩、即墨市28万亩、平度市35万亩、莱西市30万亩。耿以龙称,去年青岛市首次使用飞机防控白蛾,取得了良好的试验效果,所以今年在资金允许范围内,将飞防面积扩增一倍。

“为了做好飞防避让工作,我们与各地区的蚕、虾蟹、蜜蜂、蚂蚱等养殖户进行了多次联系。”耿以龙说,为避开蚕、蟹养殖,今年飞防延时进行,在春蚕、桑树平茬后才进行。根据青岛市气候特点,飞防由北向南逐次开展,飞防第一代美国白蛾的时间为6月中旬,9月下旬,秋蚕收获后,再飞防第三代美国白蛾。胶南市将于6月10日最先开始飞防。

据悉,各区通过手持GPS卫星定位仪对防治作业区进行了定位,并对飞防地块逐块进行实地勘查测量,在1:50000地形图上绘制飞机施药防治作业图。对飞防作业中需要避让的养鱼池、养虾池、养蜂场、高大建筑物等进行了定位。在飞防后的7天至15天内,飞防专业组将调查美国白蛾的情况,测定防治效果。



美国白蛾。(图片由青岛市林业局提供)

### 因地施药防污染

为了避免对鱼塘、虾池、蚂蚱养殖地等地方造成污染,“飞防”用药也很有讲究。记者了解到,飞防所用药剂为阿维(甲维)·灭幼脲(氟铃脲、杀铃脲、除虫脲)类,这种药剂具有高效低毒、对人畜无害、不污染环境等特点。

此次飞防中,胶南市还要

面临沿海飞防的独特情况。胶南市林业部门负责人称,胶南市在飞防中内陆仍然使用阿维·灭幼脲,沿海则使用美国杜邦的氯虫苯甲酰胺,这种药因为针对性较强,对鱼、虾、鲍鱼、海参等海上养殖没有不良影响,但此次药物是初次使用,真正的飞防效果有待验证。



施瓦泽300C直升机实施作业。

### 中外飞机轮番上阵

今年将有七种飞机参与飞防任务。耿以龙介绍,青岛市从8家具有资质的飞防公司中选择了4家。目前确定的飞机包括农化五、运五、“波音”施恩特隆农化飞机、波兰M18

“单峰骆驼”农化飞机、美国“空中拖拉机”等7种先进的农化飞机。

“这里面市民最熟悉的的就是运五飞机。”青岛市林业局局长工程师郭仕涛说,运五运输机

是我国第一种自行制造的运输机,服役已有40年之久,飞行平稳且运行费用低廉,至今仍是

波兰的M18单峰骆驼是农化飞机则可以一次载药1.5吨,20至25分钟内就可以覆盖五万至七万平方米的作业面积。“用药安全、准确定位、飞行安全是飞防的关键点。”耿以龙说。

### 相关链接

## 由胶东蔓延的白蛾

美国白蛾又叫美国灯蛾、秋幕毛虫、秋幕蛾,是世界性检疫害虫。主要危害果树、行道树和观赏树木,尤其以阔叶树为重,目前已被列入我国首批外来入侵物种,国内分布于辽宁、河北、山东、北京、天津、陕西等地,在山东省一年能发生三代。1940年传入欧洲,1979年传入中国辽宁丹东一带,1981年由渔民自辽宁捎带木材传入山东荣成县,并在山东相继蔓延。初孵幼虫有吐丝结网,群居危害的习性,每株树上多达几百只,上千只幼虫危害,常把树木叶片蚕食一光,严重影响树木生长。

耿以龙介绍,青岛市林业局每年都会春季、冬季对美国白蛾越冬基数和越冬死亡率进行调查。从今年春天调查的越冬死亡率看,青岛地区的美国白蛾死亡率较低,去年冬天的气候条件适合白蛾的生长,今年白蛾有局部爆发可能。去年出动飞机防白蛾之后,飞防区域与未飞防区域相比,虫口密度减少了近七成。

飞防前,在作业区设置的标准地内,选择标准株10棵,在标准株中下部设置硬黑纸片若干,喷药结束后取回检查雾滴数量,每平方米雾滴在2滴以上为合格。

## 真老板拿钱逃跑 农民工无故成法人

本报6月7日讯(见习记者 周衍鹏 通讯员 董冬 朱海生) 一名普通农民工被招聘到一家公司后,莫名其妙地成了公司法人代表。原来是该公司老板逃避支付60万元货款,将公司财产转移,让农民工当了替罪羊。近日,四方警方破获了一起合同诈骗案件,犯罪嫌疑人因涉嫌私自变更法人代表,转移公司账户钱款到个人账户,从而逃避所欠货款的支付,目前,两位犯罪嫌疑人陈某、崔某已被警方抓获。

今年年初,北京某食品公司的工作人员报案称,他们公司与青岛某味美食品公司签订合同时,青岛这家公司的法人是一名陈姓男子。当他们向青岛这家公司催要60万元货款时,青岛这家公司的法人突然人间蒸发。四方公安分局的民警接到报案后,调查得知,青岛某味美食品公司的法人已经变成了一名林姓男子,而他的真实身份稍是一名沂南来青务工人员,是陈某从劳务市场雇来的,根本不是什么法人。原法人陈某以办理工作证为由,把林某的身份证等证件骗到手,林某糊里糊涂成了青岛某味美食品公司的老板。

民警怀疑公司原法人陈某和公司的崔某两人有合同诈骗的可能,几经调查,终于在6月4日将两人抓获。

到案后,陈某对自己合同诈骗的事实供认不讳,他和崔某为了逃避支付所欠的近60万元货款,两人玩了一招“转移资产更换法人”的金蝉脱壳计。为了掩人耳目,陈某先是分多次将公司公用账户内的140余万元转移到个人账户中,公司钱款被转移之后,他利用林某身份证件,单方伪造了相关文书让林某签字,由此,已成空壳的某味美公司就被更换了法人。计划完成后,陈某、崔某二人自认为天衣无缝,没想到最终还是被抓获归案。

## 揭秘冠军龙服主题

### 安踏抢先发布奥运战略

在第30届中国国际体育用品博览会期间,安踏揭示了奥运冠军领奖服的设计主题,并率先宣布启动2012年的奥运战略。

据安踏设计团队的人员透露,此次冠军龙服的设计工作长达16个月之久,融入环保理念,运用最新尖端科技制作环保再生面料。同时更具有透湿透气、激光冲孔等特性,代表着中国民族体育品牌科技含量、品牌实力的大跨步跃升,将

通过奥运舞台,向世界充分展现中国风采。

作为中国奥委会的合作伙伴,安踏在此次体博会上率先启动了奥运营销战略。在伦敦奥运会期间,安踏将与中国奥委会设立的中国之家合作,并将与国际奥委会携手传递奥林匹克精神。同时还会与中央电视台奥运频道一起营造奥运收视环境;更将与国内外一线品牌跨界合作,联合推广奥运实现多赢。

## 胶州绿城喜来登酒店给残疾儿童献爱心

6月6日下午,胶州绿城喜来登酒店各部门高层主管及部分员工来到胶州市蓝天之家寄养儿童工疗康复中心,看望了在这里的儿童,并为孩子们带去了酒店悉心制作的糕点等礼品。

据康复中心焦主任介绍,现在这里有大约200名寄养在家庭的残疾儿童。白天,这些儿童像其他正常的孩子一样,在寄养他们的爸爸妈妈带领下,到这里上亲子园、幼儿园、特教学校以及进行康复及劳动技能培训等。晚上,则回到寄养家庭中,享受家庭的温暖和亲情的关怀。

胶州绿城喜来登酒

店一行还参观了各个儿童活动室,在这里见到了正在进行康复治疗的孩子。孩子们一边配合护理人员康复动作,一边调皮的和大家打招呼。在跆拳道室,年纪稍大的孩子们在做跆拳道训练。康复中心另有可以学习简单洗菜做饭的模拟厨房,

练习超市买卖和理发过程的情景模拟室,以及模拟制衣车间等,帮助儿童进行模拟生活实践,更好融入正常的生活。

对儿童的关注不只在六月,胶州绿城喜来登酒店将会在开业之后更积极地参与到更多的关爱社会活动中。

